ENGLISH
Before operating the appliance, please read all safety and operating

® instructions. Save all instructions in a safe place for future reference.
I Definitions: Safety Alert Symbols and Words
This instruction manual uses the following safety alert symbols and words to alert
you to hazardous situations and your risk of personal injury or property damage.
A DANGER: Indicates an imminently hazardous situation which, if not avoided,
will result in death or serious injury.

AWARNING: Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided,
could result in death or serious injury.

INSTRUCTION MANUAL A\ CAUTION: Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided,

may result in minor or moderate injury.

A (Used without word) Indicates a safety related message.
Bottle Warmer

NOTICE: Indicates a practice not related to personal injury which, if not
avoided, may result in property damage.

n
A WARNING- Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings

and instructions may result in electric shock, fire and/ or serious injury.

n
@ WARNING- To reduce the risk of injury, read the instruction manual.
| A\ PROP 65 WARNING:
Francais - pag.e 12 m This product can expose you to chemicals including

Espanol - pagina 24 Di(2-ethylhexyl)phthalate (DEHP), which is known to the State of California to cause birth
defects or other reproductive harm. For more information go to www.P65Warnings.ca.gov.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

When using an electrical appliances, basic precautions should always be followed, including the
following:

A WARNING- To reduce the risk of fire, electrical shock or injury:

¢ Shock Hazard. To protect against risk of electrical shock, do not put the base, the electrical cord or
the electrical p/ug in water or other Jiquid.

Use only as described in this manual. Use only manufacturer’s recommended attachments.
Never modify the product or any part of it. Damage or personal injury could result.

Do not pull or carry by cord, use cord as a handle, close a door on cord, or pull cord around sharp
edges or corners. Do not run appliance over cord. Keep cord away from heated surfaces.

Do not operate outdoors.
This appliance is intended for household use only and not for commercial or industrial use.
Plug the plug directly into an electrical outlet.
Do not handle plug with wet hands.
Use the plug only in a standard electrical outfet (120V,/60Hz).
Do not leave appliance when plugged in.
B DX Bw B o 2 Part No. WAR-PUM-002-E11 Turn off the switch before unplugging.
English Turn off the appliance if you need to remove.
Don’t burn yourself when removing the bottles.
Close supervision is necessary when any appliance is used by or near children.

The heating element surface is subject to residual heat after use. Do not put any flammable or
explosive articles around the appliance in order to avoid danger.

Please read before returning this product for any reason.

P.1



ENGLISH
Place the appliance on a still and stable surface while in use.
Pull the plug out of the socket when not in use, avoid touching the water.

The appliance becomes extremely hot during fast heat and warming and may cause burns if it is
touched.

Beware of hot steam that comes out during heating.

Do not touch the appliance after heating.

Never move or touch the appliance when it is in use or when water is still hot.

Never place items on top of the appliance when in use.

Only use water without any additives.

Do not put bleach or other chemicals in the appliance.

Always let the appliance cool down before moving or storing it.

Never place items directly on the heating element especially when the appliance is switched on.

Always pour any remaining water out of the appliance after use and when the appliance has cooled
down.

Not for space heating purposes.

Do not store or use the product in locations where the temperature may reach or exceed 86°F
(30°C) (such as outside sheds or metal buildings in summer). Please store the product in a cool and
dry location.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and know/ledge, unless they have been given supervision
or instruction.

If the SUPPLY CORD is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or
simifarly qualified persons in order to avoid a hazard.

The device should be used only for heating children’s food.

Improper use may damage the warmer and cause burns to the user.

Do not use the product contrary to its intended use. Other uses violate the terms of the warranty.
NEVER turn on the device when there is no water in it.

Before switching on the warmer, make sure that the correct amount of water specified in the
instructions has been added to its container. The warmer should be emptied of any residual water
before each subsequent use.

The attached measuring cup should not be used to measure food.
DO NOT place any oil or flammable Jiquids in the container as it may cause a fire.

During operation, there is hot water in the warmer andy/or hot vapour will escape from it. Be very
careful as it can cause severe burns. Avoid contact with the skin. Keep your face and hands at a safe
distance and do not place them above the device while it is in use.

Do not move or lift the warmer while it’s turned on, or when it is filled with hot water.
DO NOT touch the body of the device when it is turned on.

The surface of the device may become hot during operation, and some areas may remain hot after it
is finished.

Misuse of appliance may cause injury.

Unplug from outlet when not in use and before cleaning. Allow to cool before putting on or taking
off parts.

Before serving, unplug cord from wall outlet and dish. Do not /eave cord within child’s reach.
Chifldren being supervised not to play with the appliance.

Do not operate any appliance with a damaged cord or plug, or after the appliance malfunctions, or
has been damaged in any manner. If appliance is not working as it should, has been dropped,
damaged, left outdoors, or dropped into water, return it to a service center.

Do not /et cord hang over edge of table or counter, or touch hot surfaces.
Do not place on or near a hot gas or electric burner, or in a heated oven.

Always attach plug to appliance first, then plug cord into the wall outlet. To disconnect, turn any
control to "off”, then remove plug from wall outlet.

Do not touch hot surfaces. Use handles or knobs.

A short power-supply cord (or detachable power-supply cord) is provided to reduce the risk
resulting from becoming entangled in or tripping over a longer cord.

To ensure continued protection against risk of electric shock, connect to properly grounded outlets
only.
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SAFETY INSTRUCTIONS
A\ WARNING:

* Prevent unintentional starting. Ensure the power is off before picking up or carrying the appliance.
Carrying the appliance with your finger on power button invites accidents.

* Have servicing performed by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the product is maintained.

* Do not store or use the appliance near high temperature areas and keep away from direct sunlight.

* Do not use an extension cord unless it is absolutely necessary. Use of improper extension cord
could result in risk of fire, electric shock or electrocution.

* An extension cord must have adequate wire size (AWG or American Wire Gauge) for safety. The
smaller the gauge number of the wire, the greater the capacity of the cable, that is, 16 gauge has
more capacity than 18 gauge. An undersized cord will cause a drop in line voltage resulting in loss of
power and overheating. When using more than one extension to make up the total length, be sure
each individual extension contains at least the minimum wire size. The following table shows the
correct size to use depending on cord length and nameplate ampere rating. If in doubt, use the next
heavier gauge. The lower the gauge number, the heavier the cord.

Minimum Gauge for Cord Sets
Volts Total Length of Cord in Feet (meters)
120V 25(1.6) | 50(15.2) | 100 (30.5) = 150 (45.7)
Ampere Rating
More | Not More American Wire Gauge
Than Than
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 Not Recommended

* Do not place any object on top of the product or place the product on a soft surface that might
block the ventilation slots and result in excessive internal heat. Place the product in a position away
from any heat source. The product is ventilated through slots at the bottom.

* Do not operate the product if it has received a sharp blow, been dropped or otherwise damaged in
any way. Take it to an authorized service center.

* Do not disassemble the product; take it to an authorized service center when service or repair is
required. /Incorrect reassembly may resuit in a risk of electric shock, electrocution or fire.

» Disconnect the plug from the outlet before attempting any cleaning. This will reduce the risk of
electric shock.

COMPLIANCE

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two
conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and

(2) this device must accept any interference received, including interference that may cause undesired
operation.

CAN ICES-003(B) / NMB-003(B)
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CUSTOMER ASSISTANCE o ez e o

Product Service & Support Design Features:
For any questions about operating this new BLACK+DECKER branded product, PLEASE CONTACT US - Fast heat
FIRST... do not return this product to the retail store. The contact information for support will vary - Thermostat temperature safety to keep milk and baby food warm

depending on the country in which you purchased and utilize the product.
To obtain warranty service or other information for products purchased from CT Nova itself or through its

authorized reseller or agent and utilized in the U.S.A,, please visit www.ctnovatech.com. You will receive PRODUCT VIEW

instructions on how to ship the products at your expense to an our Authorized Service Center. To obtain
service, you must include: (a) a copy of your receipt, bill of sale or other comparable proof of purchase; (b)

a written description of the problem; and, most importantly; (c) your address and telephone number. 1. Milk bottle basket
For further information needed on its features, please visit www.blackanddecker.com for frequently asked 2. Adapter ring
questions and the electronic manual.
3. Basket
©2022 CT Nova US LLC 4. Heating chamber
5. LED panel

4700 Duke Drive Suite 200, Mason, OH 45040, USA

Bottle Warmer Measuring Cup Instruction Manual
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OPERATING INSTRUCTIONS
A WARNING:

* Wipe the heating chamber of the warmer and the body with a damp cloth, and dry with
a towel. Wash the adapter ring and the bottle/jar basket in warm water, using a mild
detergent, and rinse with warm water.

e Turn off and unplug appliance before cleaning. To avoid scaling, always use
pre-boiled/demineralised water on heating plate for operation. When cleaning, as well
as after every use, clean the heating plate and wipe dry with a soft damp cloth.

* Do not alter the plug in any way. If the plug does not fit fully in the outlet, reverse the
plug. If it still does not fit, contact a qualified electrician to install the proper outlet.

¢ Never turn on the warmer when there is no water in it.

* Hot vapor is emitted while the warmer is operating. Be very careful as it can cause
severe burns. Avoid contact with the skin. Keep your face and hands at a safe distance
and do not place them above the device while it is in use. To avoid the possibility of
burns, never move or carry the warmer while it is working.

* For the safety of your child, always check the temperature of the food before feeding.
Be sure food is at safe temperature. Place a small amount of food on the inner part of
your wrist as the skin is delicate and sensitive at this spot.

* For microbiological and hygiene reasons, milk or food that has already been heated and
cooled down should not be reheated. If it has not been used, it should be disposed of.

* The food should not be heated for too long a period.

SETUP AND USE
A WARNING:

¢ Place appliance indoors on a flat surface in a secure spot that will not be knocked or
moved and out of reach of children during operation.

¢ Rapid heating of food frozen in glass bottles and jars directly taken out from fridge is
NOT recommended.

1. Add the appropriate amount of water into the heating chamber, according to the
volume suggested in the table to follow.

NOTE: There are many factors that have an influence on heating time and temperature
of the food after heating. The main ones are: current temperature of the food, its
volume, type and type of material of the container (glass, plastic) in which the food is
heated, and the amount of water used for heating. The indicated amounts of water are
approximate. Due to the above factors, it is not possible to give the exact amount of
water needed for heating. Optimal amounts of water can be easily determined
experimentally. Add less water if the food is too hot. Add more water if the food is too
cold.

2. Place the bottle/jar basket in the heating chamber.

W

. Put an adapter ring onto the warmer’s body to limit the amount of escaping vapour.

4. Place the bottle prepared for feeding or an open container/jar in the basket. Place the
bottle/container/jar in the middle of warmer to ensure even heating.

NOTE: Make sure that the bottle/container you choose is suitable for boiling according
to the manufacturer’s instructions.

5. Plug the power cord into the power socket and you will hear a beep sound. It is now
powered on and ready to operate in one of the heating or warming modes that follow.
P.6
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NOTE: To stop any cycle, press the (l) button to turn off the warmer, and then disconnect
it from the power socket.

ﬁﬁ{ Fast Heating

| |
A WARNING. Always use a cloth when removing bottles, containers or jars from

the warmer to avoid burns. Do not touch the body of the heating chamber.
1. Add about 0.3-0.80z of water to the empty heating chamber.
2. Press the (') button “000” will display on the screen.
3. Press the 8% button and select .

4. The warmer switches off automatically after operating the fast heating mode for 8
minutes or when the water in the heating chamber dries out, signalling the end of the
cycle with a “Beep-Beep-Beep” sound.

5. Shake the bottle well to get an evenly warmed milk and baby food. Stir food heated in
an open container or jar with a spoon to ensure an even temperature distribution.

Target temperature: 99°F / 37°C (reference only)

NOTE: The time to warm milk / food depends on the volume, initial temperature, milk
bottle / food jar material, and environmental temperature.

A t of t d Heating ti f
Amount of milk |Initial temperature mount of water poure eating time for

into the wamer reference
20z 0.40z 3 min 40 sec
30z 0.50z 4 min
50z A1°F / 5°C 0.550z 5 min
70z 0.60z 5 min 30 sec
80z 0.70z 6 min 30 sec
20z 0.30z 2 min 20 sec
30z 0.40z 3 min
50z 68°F / 20°C 0.450z 3 min 40 sec
70z 0.50z 4 min 25 sec
80z 0.550z 5 min
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@ Milk Bottle Warming

1. Add about 6.50z of water to the empty heating chamber.
2. Press the 8% button and select f3.

3. The temperature is pre-set to 99°F (37°C). Press A or s/ button to set the temperature,

95°F - 105°F (35°C - 41°C).
4. After 3 hours, the warmer will automatically end the cycle, signalling it with a
“Beep-Beep-Beep” sound.

é Food Defrosting

1. Add about 6.50z of water to the empty heating chamber.
2. Press the g% button and select £3.
3. Press A ors/ button and set the temperature 95°F (35°C).

4. After 3 hours, the warmer will automatically end the cycle, signalling it with a
"Beep-Beep-Beep" sound.

NOTE:

* As in the case of heating food in a bottle/container, the defrosting time depends on
the same factors (refer to NOTE on P.6) and its exact determination is not possible.

* NEVER refreeze previously defrosted milk.
* Dispose of any milk that has not been used.

ih -
7 Food Warming
1. Add about 6.50z of water to the empty heating chamber.
2. Press the g% button and select.

3. The temperature is pre-set to 165°F (74°C). Press A or sv button to set the
temperature, 125°F - 180°F (52°C - 82°C).

4. After 3 hours, the warmer will automatically end the cycle, signalling it with a
“Beep-Beep-Beep” sound.

CLEANING & MAINTENANCE
A WARNING:

« Always unplug the appliance before cleaning.
* Do Not clean the base by tap water or immerse base in water.

» Tap water easily produces scale on hot heating plate. Wipe the plate after each use to
avoid scale build up.

» Do not use abrasives or solvents for cleaning.
* Maintenance of the warmer, other than cleaning or limescale removing, is not required.

* Do not put bottles or other objects inside the heating chamber if the warmer is not
used.

* Clean the body and the inside of the warmer with a soft cloth or sponge, then dry it
with a clean cloth or a paper towel.

* Do not place the appliance in the dishwasher.
P.8
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DESCALING
A WARNING:

¢ The limescale should be removed regularly to ensure proper operation of the warmer.
The heating and steaming time will be prolonged if limescale piles up on the heating
chamber.

¢ Never turn the warmer on while removing limescale.

¢ Failure to follow the descaling instructions can cause irreparable damage to the
product.

¢ The presence of limescale on the heating chamber is not subject to the warranty.

Add 3.40z of warm water and 1.60z of vinegar to the heating chamber and left inside the
warmer for not more than 30 minutes. Any longer time may cause damage to the device.
When the limescale dissolves, pour out the solution and rinse the heating chamber with
clean water.

TROUBLESHOOTING

Review this table to find do-it-yourself solutions for minor performance problems. Any other
service needed should be performed by qualified service agent.

A WARNING: Always turn off and unplug appliance before performing

maintenance to the appliance. Failure to do so could result in electrical shock or
personal injury.

Problem Possible Cause Solution
1. | Appliance won’t | 1. Unplugged at wall outlet. 1. Plug in firmly.
start. 2. Tripped circuit breaker/ blown | 2. Reset circuit breaker or
fuse at household service panel. replace fuse.

2. | Automatic shut | 1. Long time use, the heating plate | 1. Refer to cleaning instructions
off. produces scale. on P.9.

2. The temperature of heating plate | 2. Pour water to the heating
over protection temperature. plate, then turn on the machine
or use other functions when the
heating plate cool down.

L}
A WARNING- To assure product SAFETY and RELIABILITY, repairs, maintenance
and adjustment should be performed by a CT Nova factory service center ora CT
Nova authorized service center. Always use identical replacement parts.
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WARRANTY & TRADEMARK ACKNOWLEDGMENT

Three-Year Limited Warranty

CT Nova warrants to the original consumer purchaser only that this product and the component parts
thereof, will be free from defects in workmanship and materials. CT Nova will, repair or replace, at its
sole option and discretion, this product or any defective parts. CT Nova's liability hereunder shall be
limited to repair or replacement of the defective part or parts, and such correction shall constitute a
fulfillment of all of CT Nova’s warranties hereunder.

This limited 3-year warranty is only valid for the original consumer purchaser in limited jurisdictions
and is not transferrable. This limited 3-year warranty will automatically terminate if this product is
sold or otherwise transferred to another party. The product must be purchased from CT Nova or an
authorized dealer or the warranty is void. This limited 3-year warranty is valid only for products
purchased and utilized in specific jurisdictions. Please visit our website at www.ctnovatech.com for a
list of jurisdictions wherein this 3-year limited warranty is valid.

This limited 3-year warranty does not apply to accessories and consumables and does not cover
damage due to misuse, abuse, negligence, acts of God, accident, commercial use or modification of, or
to any part of this product. This warranty does not cover damage due to improper operation,
maintenance or installation; ordinary wear and tear; or attempted alterations or repairs by anyone
other than CT Nova or someone authorized by CT Nova to do warranty work. Any unauthorized
alterations or repairs will void this warranty. This limited 3-year warranty does not cover product sold
AS IS or WITH ALL FAULTS. This limited 3-year warranty is invalid if the factory applied serial number
or date stamp has been altered, defaced or removed from this product. This limited 3-year warranty
does not cover product purchased or utilized in a jurisdiction not covered.

The procedure for obtaining service and support, and the applicability of this warranty, will vary
depending on the country or jurisdiction in which you purchase and utilize the product. For details on
obtaining product service, support and other warranty information please visit www.ctnovatech.com.
This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from state
to state and country to country.

EXCEPT AS EXPRESSLY SET FORTH IN THIS WARRANTY, CT NOVA MAKES NO OTHER
WARRANTIES, EXPRESSED OR IMPLIED, INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. CT NOVA EXPRESSLY
DISCLAIMS ALL WARRANTIES NOT STATED IN THIS LIMITED WARRANTY. ANY IMPLIED
WARRANTIES THAT MAY BE IMPOSED BY LAW ARE LIMITED TO THE TERMS OF THIS EXPRESSED
WARRANTY.

LIMITATION OF REMEDIES AND DAMAGES. REPAIR OR REPLACEMENT AS PROVIDED UNDER THIS
WARRANTY IS THE EXCLUSIVE REMEDY OF THE CONSUMER. CT NOVA SHALL NOT BE LIABLE
FOR ANY INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO
ATTORNEYS’ FEES AND/OR COSTS OF LITIGATION, FOR BREACH OF ANY EXPRESS OR IMPLIED
WARRANTY ON THIS PRODUCT. CT NOVA IS NOT LIABLE FOR ANY DAMAGES CAUSED BY THE
PRODUCT OR BY THE PRODUCT TO PERFORM, INCLUDING ANY LOST PROFITS, LOST SAVINGS,
INCIDENTAL DAMAGES, OR CONSEQUENTIAL DAMAGES. CT NOVA IS NOT LIABLE FOR ANY
CLAIM MADE BY A THIRD PARTY OR MADE BY YOU FOR A THIRD PARTY. THIS LIMITATION
APPLIES WHETHER DAMAGES ARE SOUGHT, OR A CLAIM MADE, UNDER THIS WARRANTY OR AS
A TORT CLAIM (INCLUDING NEGLIGENCE OR STRICT PRODUCT LIABILITY), A CONTRACT CLAIM,
OR ANY OTHER CLAIM. THIS LIMITATION CANNOT BE WAIVED OR AMENDED BY ANY PERSON.
THIS LIMITATION OF LIABILITY WILL BE EFFECTIVE EVEN IF CT NOVA OR AN AUTHORIZED
REPRESENTATIVE OF CT NOVA HAS BEEN ADVISED BY YOU OF THE POSSIBILITY OF ANY SUCH
DAMAGES.

Some states and countries do not allow limitations on how long an implied warranty lasts and do not
allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages, so the above limitations may
not apply to you. This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights
which vary from state to state and country to country.

Provided that the product was purchased from CT Nova itself or through its authorized reseller or
agent and utilized in the U.S.A., CT Nova will, without charge, repair or replace, at its option, defective
products, products or component parts upon delivery to the authorized CT Nova Authorized Service
Center, accompanied by proof of the date of first customer purchase, such as a duplicated copy of a
sales receipt.
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Provided that the product was purchased from CT Nova itself or through its authorized reseller or
agent and utilized in the U.S.A., CT Nova will, without charge, repair or replace, at its option, defective
products, products or component parts upon delivery to the authorized CT Nova Authorized Service
Center, accompanied by proof of the date of first customer purchase, such as a duplicated copy of a
sales receipt.
You must pay any initial shipping charges required to ship the product for warranty service, but the
return charges, to an address in the U.S.A, will be at CT Nova’s expense, if the product is under
warranty.

For Products Purchased Outside the U.S.A.
Please contact your authorized local reseller or agent for warranty information.

Trademark Acknowledgment

BLACK+DECKER® and the BLACK+DECKER Logo are trademarks of the BLACK+DECKER Industrial Tool
Co., or an affiliate thereof and are used under license.

The color scheme is a trademark for BLACK+DECKER power tools & accessories.

© 2022 BLACK+DECKER
U.S. & Canada Only

Made in CHINA

Product Distributed by:
CT Nova US LLC
4700 Duke Drive Suite 200, Mason, OH 45040, USA

For product, service or warranty information contact us at:
www.blackanddecker.com

1-855-207-3922.
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Francais

A lire avant de retourner ce produit pour quelque raison que ce soit.

FRANCAIS
Avant de faire fonctionner I'appareil, veuillez lire toutes les instructions
de sécurité et d'utilisation. Enregistrer toutes les instructions dans un
endroit sur pour référence future.

Définitions : symboles et termes d'alarmes sécurité

Ces guides d'utilisation utilisent les symboles et termes d'alarmes sécurité suivants pour vous
prévenir de situations dangereuses et de risques de dommages corporels ou matériels.

A DANGER: indique une situation dangereuse imminente qui, si elle n'est pas évitée,
entrainera la mort ou des blessures graves.

A AVERTISSEMENT: indique une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas
évitée, pourrait entrainer la mort ou des blessures graves.

A ATTENTION: indique une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas évitée,
pourrait entrainer des blessures légéres ou modérées.

A(Si utilisé sans aucun terme) Indique un message propre a la sécurité.

AVIS: indique une pratique ne posant aucun risque de dommages corporels mais qui par
contre, si rien n'est fait pour I'éviter, pourrait poser des risques de dommages matériels.

n
A AVERTISSEMENT- lire tous les avertissements de sécurité et toutes les directives. Le

non-respect des avertissements et des directives pourrait se solder par un choc électrique, un
incendie et/ou une blessure grave.

n
@ AVERTISSEMENT- Afin de réduire le risque de blessures, lire le mode d’emploi de /'outil.
A\ PROP 65 AVERTISSEMENT:
m chimiques, y compris le Phtalate de di (2-éthy/hexyle)

(DEHP), qui est connu dans I'Etat de Californie pour provoquer le malformations congénita/es ou
autres troubles de la reproduction. Pour plus d'informations, visitez www.P65Warnings.ca.gov.

CONSIGNES IMPORTANTES DE SECURITE

Lorsque vous utilisez un appareil €/ectrique, des précautions élémentaires devraient toujours étre
prises, incluant les suivantes:

A AVERTISSEMENT- Afin de réduire le risque d'incendie, de choc é/ectrique ou de blessure:

* Risque de choc. Pour protéger contre le risque de choc &/ectrique, ne mettez pas /a base, Je cordon
d’alimentation ou /a fiche dans {'eau ou tout autre Jiquide.

Utilisez seulement comme décrit dans le présent manuel. Utiliser seulement les accessoires
recommandés du fabricant.

Ne modifiez jamais le produit ou une partie de celui-ci. Des dommages ou des blessures personnelles
pourraient en résulter.

Ne pas tirer ou transporter par le cordon, utiliser celui-ci comme une poignée, le passer sous une
porte ou autour d’arétes ou coins acérés. Ne pas passer /a machine sur le cordon. Gardez /e cordon
hors de portée de surfaces chaudes.

Ne pas utiliser a /'extérieur.

Cet appareil est destiné a un usage domestique uniquement et non a un usage commercial ou industriel.
Branchez la prise directement dans une prise électrique.

Ne manipulez pas la fiche avec les mains mouillées.

Utilisez Ja prise uniquement dans une prise électrique standard (120V /' 60Hz).

Ne laissez pas 'appareil branché.

Eteignez I'interrupteur avant de débrancher

Eteignez I'appareil si vous devez le retirer.

Vous ne vous briiez pas lorsque les biberons sont retirés.

La surveillance étroite est nécessaire jorsque tout appareil est utilisé par I'enfant ou a proximité des enfants.

La surface de I'élément chauffant est soumise a une chaleur résiduelle aprés utilisation. Afin d’éviter
tout danger, ne placez pas d'articles inflammables ou explosifs autour de /'appareil. P13
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Placez I'appareil sur une surface fixe et stable pendant son utilisation.
Retirez /e connecteur dans la prise lorsqu'il n’est pas utilisé, évitez de toucher l'eau.

L'appareil devient extrémement chaud lors du chauffage rapide et de I’échauffement rapide, et cela
peut provoquer les bralures s'il est touché.

I/ faut faire I'attention pour fa vapeur chaude qui s'échappe pendant /e chauffage.

Ne touchez pas l'appareil apres le chauffage.

Ne déplacez jamais ou ne touchez jamais I'appareil Jorsqu'il est mis en marche ou /'eau est encore chaude.
Ne placez jamais les objets sur I'appareil lorsqu’il est en cours d'utilisation.

Utilisez seulement /'eau sans addlitif.

Ne mettez pas 'eau de Javel ou les autres produits chimiques dans 'appareil.

Refroidissez toujours l'appareil avant le déplacement et le stockage.

Ne placez jamais directement les objets sur I'élément chauffant, surtout Jorsque 'appareif est aljlumé.
Videz toujours /'eau restante dans l'appareil apreés I'utilisation et lorsque 'appareil est refroidli.

Ne faites pas I'utilisation pour les fins de chauffage de locaux.

*Ne stockez pas ou n'utilisez pas le produit dans les endroits ou la température peut atteindre ou
dépasser 86°F (30°C) (tels que les hangars extérieurs ou les batiments métalliques en été). Veuillez
stocker /e produit dans un endroit frais et sec.

Cet appareil n'est pas utilisé par les personnes (y compris les enfants) ayant /es capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou le manque d’expérience et de connaissances, a moins qu’elles
ont recu la supervision ou les instructions.

Sile FIL D’ALIMENTATION est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son agent de
service ou Jes personnes de qualification similaire afin d'éviter tout danger.

L'appareil doit étre seulement utilisé pour réchauffer les aliments d’enfants.

La mauvaise utilisation peut endommager le chauffe-biberon et causer les brajures d’utilisateur.
N'utilisez pas le produit contrairement a /'usage prévu. Les autres utilisations violent les termes de
garantie.

N'allumez JAMAIS 'appareil forsqu’il n'y a pas 'eau dans l"appareil.

Avant d'allumer Je chauffe-biberon, assurez que /a quantité d’eau correcte qui est spécifiée dans les
instructions a été ajoutée dans son récipient. Le chauffe-biberon doit vider toute eau résiduelle avant
chaque utilisation uftérieure.

La coupe de mesure jointe ne doit pas étre utilisée pour mesurer la nourriture.

NE placez PAS I'huife ou fe liquide inflammable dans e récipient, cela peut provoquer !incendie.
Durante el funcionamiento, hay agua caliente en el calentador y/o el vapor caliente saldré de él.
Pendant le fonctionnement, il y a de I'eau chaude dans e chauffe-biberon e;/ou de la vapeur chaude
qui s'échappe. Il faut faire /'attention, cela peut causer les graves brdlures. Evitez le contact avec /a
peau. Gardez votre visage et vos mains a une distance de sécurité et ne placez-les pas sur /'appareil
pendant son utilisation.

Ne déplacez pas ou ne soulevez pas le chauffe-biberon lorsqu'il est allumé ou il est rempli avec l'eau
chaude.

NE touchez PAS Je corps d’appareif lorsqu’il est allumé.

La surface d'appareil peut devenir chaude pendant le fonctionnement et certaines zones peuvent
rester chaudes aprés que /'opération se termine.

La mauvaise utilisation d’appareil peut entrainer les blessures.

Débranchez-le dans la prise lorsqu’il n'est pas utilisé et avant /e nettoyage. Faites Je refroidissement
avant de mettre ou de retirer les piéces.

Avant le service, débranchez le fil dans la prise murale et le plat. Ne placez pas /e fil dans la portée
d’enfant.

Les enfants sous surveillance ne doivent pas jouer avec l'appareil.

N'utilisez pas I'appareil avec un fif endommagé ou un connecteur endommagé, ou aprés que
l'appareil fait le mauvais fonctionnement ou a été endommagé de toute maniéere. Si 'appareil ne fait
pas le fonctionnement normal, il est tombé, endommagé, laissé a 'extérieur ou tombé dans /'eau,
retournez-le au centre de service.

Ne pendez pas le fil sur bord de table ou de comptoir, ou ne touchez pas /es surfaces chaudes.

Ne placez-le pas sur ou a proximité d'un brialeur a gaz ou d’un braleur électrique chaud, ou dans un
four chauffé.

Branchez toujours le connecteur avec l'appareil pour la premiere étape, ensuite branchez le fil dans
la prise murale. Pour la déconnection, tournez tout contréleur sur "off", retirez le connecteur dans la
prise murale.

Ne touchez pas les surfaces chaudes. Utilisez les poignées ou les boutons.

Un fil d'alimentation court (ou un fil d'alimentation détachable) est fourni pour réduire /e risque de
s'emméler ou de trébucher en cause d’un plus long fil.

Afin d’assurer la protection continue contre fes risques d'électrocution, branchez-le uniquement sur
les prises qui sont correctement mises a /a terre.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE
A AVERTISSEMENT:

* Empéchez les démarrages involontaires. Assurez que I'alimentation est coupée avant de prendre
ou de transporter I'appareil. Si vous transportez l'appareil avec votre doigt sur fe bouton
d’alimentation, cela peut provoquer les accidents.

* Faites effectuer I'entretien par un réparateur qualifié en utilisant uniquement des pieces de
rechange Identiques. Cel/a assurera que /a sécurité du produit est maintenue.

* Ne stockez pas et n'utilisez pas I'appareil a proximité de zones a haute température et maintenez a
I"écart des rayons directs du soleil.

* Ne pas utiliser une rallonge & moins que ce ne soit absolument nécessaire. L'utilisation d'une
rallonge inadéquate pourrait entrainer un risque d'incendie un choc électrique ou une électrocution.

» Une rallonge doit avoir un calibre de fil (A WG ou calibrage américain normalisé des fils) approprié
pour la sécurité. Plus Je numéro de calibre du fil est petit, plus la capacité du cdble est grande,
c’est-a-dire que e calibre 16 a plus de capacité que le calibre 18. Un cordon de taille inférieure
entrainera une chute de tension de secteur ce qui causera une perte de puissance et une surchauffe.
Lorsque vous utilisez plus d'une rallonge pour obtenir /a longueur totale, assurez-vous que chaque
rallonge individuelle a au moins le calibre de fil minimum. Le tableau suivant affiche fa bonne taille a
utiliser sefon fongueur de cordon et /'intensité nominale de /a plaque signalétique. En cas de doute,
utilisez le calibre le plus lourd suivant. Plus le numéro de calibre est bas, plus le cordon est lourd.

Calibre minimum pour les cordons d'alimentation

Volts Longueur totale du cordon d'alimentation en matre (pieds)
120V 5306 | 50(52) | 100(30.5 150 (45.)
Amperaje nominal
Pas plus AWG
PILs que ql': e
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 Non recommandé

* Ne placez pas tout objet sur le produit ou ne placez pas le produit sur une surface molle qui peut
obstruer les fentes de ventilation et entrainer la chaleur interne excessive. Placez je produit dans la
position éloignée a toute source de chaleur. Le produit est ventilé par les fentes inférieures

* Ne pas utiliser le produit s'il a recu un choc violent, s'il a été échappé ou est autrement
endommagé de quelque faf:on que ce soit. L/évelo a un centro de servicio autorizado.

* Ne pas démonter /e produit; apportez-le dans un centre de services autorisé lorsqu’un entretien ou
une réparation est nécessaire. Un mauvais réassemblage peut entrainer un danger de choc
électrique, une électrocution ou un incendie.

» Débranchez la fiche de la prise avant de tenter tout nettoyage. Cela permettra de réduire Je risque
de choc électrique.

CONFORMITE

Cet appareil est conforme a la partie 15 des regles de la FCC. L'exploitation est soumise aux deux
conditions suivantes:

(1) Cet appareil ne doit pas causer d'interférences nuisibles, et

(2) cet appareil doit accepter toute interférence recue, y compris les interférences pouvant provoquer
un fonctionnement indésirable.

CAN ICES-003(B) / NMB-003(B)
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Service-client
Entretien de I'appareil

Pour toute question sur l'utilisation ou I'installation de ce produit BLACK+DECKER neuf, NOUS
CONTACTER D'ABORD ... ne pas retourner le produit au commencant qui I'a vendu. Les coordonnées pour
le soutien technique varient selon le pays ou ce produit a été acheté ou le lieu ou il est utilisé.

Pour obtenir un service de garantie ou d'autres informations sur les produits achetés aupres d'CT Nova ou
aupres de son revendeur ou agent agréé et utilisé aux Etats-Unis, veuillez appeler notre ligne d'assistance
clientele au www.ctnovatech.com. Des instructions sur I'expédition (a vos frais) des produits vers un centre
de service apres-vente CT Nova, vous seront communiguées. Pour le traitement du dossier, il faut inclure :
(a) une copie du recu, de la facture ou de toute autre preuve d'achat, semblable; (b) une description écrite
du probleme ; et surtout : (c) votre adresse et votre numéro de téléphone.

Pour de plus amples renseignements sur ses caractéristiques, consultez www.blackanddecker.com pour
obtenir la FAQ ainsi que le manuel électronique.

©2022 CT Nova US LLC
4700 Duke Drive Suite 200, Mason, OH 45040, USA
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Connaissez votre chauffe-biberon
Evaluation de produit: AC120V- 60Hz 300W

Caractéristiques de conception:
- Chauffage rapide
- Sécurité de température de thermostat pour garder le lait et les aliments de bébé a I’état chaud.

DESCRIPTION DU PRODUIT

1. Panier du biberon de lait
2. Anneau d’adaptation

3. Panier

4. Chambre de chauffage
5. Panneau LED

Chauffe-biberon Manuel d’utilisation

Coupe de mesure
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INSTRUCTIONS D'UTILISATION
A\ AVERTISSEMENT:

* Essuyez la chambre de chauffage de chauffe-biberon et le corps avec un chiffon humide

et séchez-les avec une serviette. Lavez 'anneau d’adaptation et le panier de biberon/bocal

dans l'eau tiede, en utilisant le détergent doux, et rincez-les dans I'eau tiede.

. Eteignez et débranchez I'appareil avant le nettoyage. Afin d’éviter I'entartrage,
utilisez toujours I'eau pré-bouillie/déminéralisée sur la plaque chauffante pour le
fonctionnement. Lors du nettoyage et aprés chaque utilisation, nettoyez la plagque
chauffante et essuyez-la avec un chiffon doux et humide.

* Ne modifiez pas le connecteur de toute facon. Si le connecteur n’est pas
complétement inséré dans la prise, inversez le connecteur. S’il n’est pas applicable
quand méme, contactez un électricien qualifié pour installer la prise appropriée.

* N'allumez jamais le chauffe-biberon lorsqu'il n'y a pas I'eau dans le chauffe-biberon.

* La vapeur chaude est émise pendant le fonctionnement de chauffe-biberon. Il faut faire
I'attention, cela peut causer les graves brllures. Evitez le contact avec la peau. Gardez
votre visage et vos mains a une distance de sécurité et ne placez-les pas sous l'appareil
pendant son utilisation. Afin d’éviter les risques de brllures, ne déplacez jamais ou ne
transportez jamais le chauffe-biberon pendant son fonctionnement.

* Pour la sécurité de votre enfant, vérifiez toujours la température d’aliments avant qu’ils
sont nourris. Assurez que les aliments sont dans une température sécuritaire. Placez
une petite quantité d’aliments sur la partie interne de votre poignet, la peau dans cette
position est délicate et sensible.

* Pour les raisons microbiologiques et d’'hygiéne, le lait ou les aliments déja chauffés et
refroidis ne doivent pas étre réchauffés. S'il n'a pas été utilisé, ils doivent étre jetés.

¢ Les aliments ne doivent pas étre chauffés pendant une trop longue période.

CONFIGURATION ET UTILISATION
A\ AVERTISSEMENT:

Placez I'appareil a lI'intérieur, sur une surface plane, dans un endroit sGr qui ne sera pas
heurté ou déplacé et hors de la portée des enfants pendant le fonctionnement.

¢ On NE recommande PAS directement faire le chauffage rapide dans les biberons et les
bocaux en verre pour les aliments congelés retirés dans le réfrigérateur.

1. Ajoutez la quantité d'eau appropriée dans la chambre de chauffage selon le volume
suggéré dans le tableau suivre.

REMARQUE: les nombreux facteurs ont une influence sur le temps de chauffage et la
température d’aliments aprés le chauffage. Les facteurs principaux sont: la
température actuelle, le volume, le type d'aliment et le type de matériau de récipient
(verre, plastique) dans lequel I'aliment est chauffé et la quantité d'eau utilisée pour le
chauffage. Les quantités d'eau indiquées sont approximatives. En raison des facteurs
ci-dessus, ce n'est pas possible de donner la quantité exacte d'eau nécessaire pour le
chauffage. C’est facile que les quantités optimales d'eau peuvent étre
expérimentalement déterminées. Ajoutez moins d'eau lorsque les aliments sont trop
chauds. Ajoutez plus d'eau lorsque les aliments sont trop froids.

2. Placez le panier de biberon/bocal dans la chambre de chauffage.

3. Placez un anneau d’adaptation sur le corps de chauffe-biberon pour limiter la quantité
de vapeur qui s'échappe.

4. Placez le biberon préparé pour la tétée ou le récipient/bocal ouvert dans le panier.
Placez le biberon/récipient/bocal au milieu du chauffe-biberon afin d’assurer le
chauffage uniforme.

REMARQUE: assurez que le biberon/récipient que vous choisissez est adapté a
I"ébullition selon les instructions de fabricant.

5. Branchez le fil d'alimentation dans la prise d’alimentation et entendrez un bip sonore. Il
est maintenant sous tension et prét a fonctionner dans I'un des modes de chauffage ou

1gle réchauffement qui suivent.
P.
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REMARQUE: Pour arréter tout cycle, appuyez sur le bouton (') pour éteindre le
chauffe-biberon, ensuite débranchez-le avec la prise d’alimentation.

W Chauffage rapide

HOT

A AVERTISSEMENT: utilisez toujours un chiffon pour retirer les biberons, les

récipients ou les bocaux dans le chauffe-biberon afin d'éviter les brllures. Ne touchez
PAS le corps de la chambre de chauffage.

1. Ajoutez environ 0.3-0.80z d'eau dans la chambre de chauffage vide.
2. Appuyez sur le bouton (') "000" sera affiché sur I’écran.

3. Appuyez sur le bouton g% et sélectionnez w.
4

. Le réchauffeur s'éteint automatiquement apres avoir utilisé le mode de chauffage
rapide pendant 8 minutes ou lorsque I'eau dans la chambre de chauffage s'asséche,
pour signaler la fin de cycle via un son "Bip-Bip-Bip".

5. Agitez bien le biberon pour obtenir le lait et les aliments de bébé uniformément
réchauffés. Remuez les aliments chauffés dans un récipient ou un bocal ouvert avec
une cuillere afin d’assurer une répartition uniforme de température.

Température cible: 99°F / 37°C (référence uniquement)

REMARQUE: Le temps nécessaire pour réchauffer le lait/les aliments dépend du volume,
de la température initiale, des matériaux du biberon de lait/du bocal et de la
température ambiante.

Quantité de lait Température Quantité d’'eau versée Temps de chauffage
initiale dans le chauffe-biberon pour la référence
20z 0.40z 3 min 40 sec
30z 0.50z 4 min
50z 41°F / 5°C 0.550z 5 min
70z 0.60z 5 min 30 sec
8oz 0.70z 6 min 30 sec
20z 0.30z 2 min 20 sec
30z 0.40z 3 min
50z 68°F / 20°C 0.450z 3 min 40 sec
70z 0.50z 4 min 25 sec
8oz 0.550z 5 min
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é Chauffage du chauffe-biberon de lait

1. Ajoutez environ 6.50z d'eau dans la chambre de chauffage vide.
2. Appuyez sur le bouton 8% et sélectionnez 3 .

3. La température est préréglée a 99°F (37°C). Appuyez sur A ousv pour régler la
température, 95°F - 105°F (35°C - 41°C).

4. Aprés 3 heures, le chauffe-biberon terminera automatiquement le cycle pour le
signaler via un son "Bip-Bip-Bip".

é Décongélation d’aliments

1. Ajoutez environ 6.50z d'eau dans la chambre de chauffage vide.

2. Appuyez sur le bouton ax et sélectionnez 8.

3. Appuyez sur le bouton A ouV et réglez la température a 95°F (35°C).

4. Apres 3 heures, le chauffe-biberon terminera automatiquement le cycle pour le
signaler via un son "Bip-Bip-Bip".

REMARQUE:

» Comme le cas du chauffage d'aliments dans un biberon/récipient, le temps de
décongélation dépend des mémes facteurs (voir REMARQUE sur P.6) et sa
détermination exacte n'est pas possible.

* NE recongelez JAMAIS le lait préalablement décongelé.
» Jetez le lait qui n'a pas été utilisé.

h
(o Chauffage d’aliments
1. Ajoutez environ 6.50z d'eau dans la chambre de chauffage vide.
2. Appuyez sur le bouton g« et sélectionnez .

3. La température est préréglée a 165°F (74°C). Appuyez sur le bouton A ou v pour
régler la température, 125°F - 180°F (52°C - 82°C).

4. Aprés 3 heures, le chauffe-biberon terminera automatiquement le cycle pour le
signaler via un son "Bip-Bip-Bip".

NETTOYAGE ET ENTRETIEN
A AVERTISSEMENT:

Débranchez toujours I'appareil avant de le nettoyer.
* Ne nettoyez pas la base sous I'eau du robinet et ne I'immergez pas dans I'eau.

* L'eau du robinet produit facilement du tartre sur la plaque chauffante en acier inoxy-
dable. Essuyez la plague apres chaque utilisation pour éviter I'accumulation de tartre.

» N'utilisez pas de produits abrasifs ou de solvants pour le nettoyage.
» Sauf nettoyage et détartrage, I'entretien de chauffe-biberon n’est pas nécessaire.

* Ne mettez pas les biberons ou les autres objets a I'intérieur de la chambre de chauffage
lorsque le chauffe-biberon n'est pas utilisé.

* Nettoyez le corps et I'intérieur de chauffe-biberon avec un chiffon doux ou une éponge,
ensuite séchez-les avec un chiffon propre ou une serviette en papier.

* Ne mettez pas I'appareil au lave-vaisselle.
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DETARTRAGE
A AVERTISSEMENT:

Le calcaire doit étre régulierement éliminé afin de garantir le bon fonctionnement de
chauffe-biberon. Le temps de chauffage et de cuisson a la vapeur sera prolongé si le
calcaire est accumulé sur la chambre de chauffage.

* N'allumez jamais le chauffe-biberon pendant le détartrage.

¢ Le non-respect des instructions de détartrage peut causer les dommages irréparables
de produit.

¢ La présence de calcaire sur la chambre de chauffage n'est pas couverte par la garantie.

Ajoutez 3.40z | d'eau tieéde et 1.60z de vinaigre dans la chambre de chauffage, ils sont
laissés a l'intérieur du chauffe-biberon pendant 30 minutes maximales. Un plus long délai
peut endommager l'appareil. Lorsque le calcaire se dissout, versez la solution et rincez la
chambre de chauffage dans I'eau claire.

DEPANNAGE

Consultez ce tableau pour trouver des solutions a des problemes de performance mineurs.
Tout autre service nécessaire doit etre effectué par un agent de service qualifié.

A AVERTISSEMENT: éteignez et débranchez toujours l'appareil avant d'effectuer

I'entretien de I'appareil. Le non-respect de cette consigne peut entrafner un choc
électrique ou des blessures corporelles.

Probléme Cause possible Solution
1. |L’appareil n’est |1. Débranchez-le dans la prise 1. Branchez-le solidement.
pas démarré. murale. 2. Réinitialisez le disjoncteur ou

2. Disjoncteur déclenché/fusible remplacez le fusible.

grillé sur le panneau de service
domestique.

2. | Extinction 1. Utilisation de longue durée, la 1. Veuillez vous référer a la page

automatique. plaque chauffante produit le tartre.| 21 pour les instructions de

2. La température de plaque détartrage.

chauffante dépasse la
température de protection.

2. Versez I'eau sur la plaque
chauffante, ensuite allumez la
machine ou utilisez les autres
fonctions lorsque la plaque
chauffante est refroidie.

A AVERTISSEMENT:Af/n d'assurer votre SECURITE et la FIABILITE du produit,

les réparations, I'entretien et les ajustements (y compris l'inspection et le
remplacement des balais, le cas échéant) doit étre effectué par un centre de service
d'usine CT Nova ou un centre de service autorisé CT Nova, toujours en utilisant des
piéces de remplacement identiques.
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Garantie et propriété intellectuelle
Garantie limitée de trois ans

CT Nova fournit cette garantie exclusivement au consommateur initial produit et ses composants sont
exempts de tout vice de matériau ou de fabrication, pendant une période d'une année a compter de la
date d'achat du produit par I'acquéreur initial. Pendant cette période, CT Nova réparera ou remplacera,
a sa seule discrétion, ce produit ou toute piece défectueuse. En vertu des présentes, la responsabilité
d'CT Nova se limite a la réparation ou au remplacement de la piéce ou des piéces défectueuse(s) et
une tellenmesure corrective constitue la réalisation de toutes les garanties d'CT Nova ici stipulées.
Cette garantie limitée n'est valable que pour I'acheteur consommateur initial dans des juridictions
limitées et elle n'est pas transférable. Cette garantie limitée est automatiquement annulée avant
expiration si ce produit est vendu ou transféré d'une autre maniére a un tiers. Le produit doit étre
acheté aupres d'CT Nova ou d'un distributeur agréé, sinon la garantie est annulée. Cette garantie
limitée n'est valable que pour les produits achetés et utilisés dans des juridictions
spécifiques.Consultez notre site Web www.ctnovatech.com pour connaitre la liste des juridictions
dans lesquelles cette garantie limitée est valable.

Cette garantie limitée ne couvre pas les dommages dus a l'usage incorrect, I'usage abusif, la
négligence, la force majeure, un accident, 'usage commercial ou la modification de ce produit ou de
toute partie de ce produit. Cette garantie ne couvre pas les dommages dus a l'usage, la maintenance
ou l'installation incorrect, I'usure normale, ou des réparations ou modifications tentées par une
personne autre qu'CT Nova ou qu'une personne autorisée par CT Nova a effectuer le travail de
garantie. Toute réparation ou modification non autorisée annulera cette garantie. Cette garantie
limitée ne couvre pas les produits vendus EN L'ETAT ou AVEC TOUS LES DEFAUTS. Cette garantie
limitée est annulée si le marquage de la date ou du numéro de série appliqué en usine a été altéré,
rendu illisible ou retiré de ce produit. Cette garantie limitée ne couvre pas les produits achetés ou
utilisés dans une juridiction non couverte.

La méthode a suivre pour obtenir un service aprés-vente ou un soutien technique et les conditions
d'application de cette garantie, dépendra du pays ou de la juridiction ou ce produit a été acheté et
utilisé. Pour de plus amples détails sur le service aprés-vente, le soutien technique et la garantie,
veuillez consulter www.ctnovatech.com. Cette garantie confére des droits spécifiques a I'acquéreur,
variables d'une juridiction a une autre.

SAUF SI SPECIFIE EXPRESSEMENT DANS CETTE GARANTIE, CT NOVA NE FOURNIT AUCUNE
AUTRE GARANTIE, EXPRESSE OU IMPLICITE, Y COMPRIS AUCUNE GARANTIE IMPLICITE DE
QUALITE MARCHANDE ET D'APTITUDE A UN USAGE DONNE. CT NOVA REJETTE EXPRESSEMENT
TOUTES LES GARANTIES NON STIPULEES DANS CETTE GARANTIE LIMITEE. TOUTES LES
GARANTIES IMPLICITES EVENTUELLEMENT IMPOSEES PAR LA LEGISLATION SE LIMITENT AUX
TERMES DE LA PRESENTE GARANTIE EXPRESSE.

LIMITE DES RECOURS ET INDEMNISATIONS. LA REPARATION OU LE REMPLACEMENT TEL QUE
STIPULE DANS CETTE GARANTIE EST LE RECOURS EXCLUSIF DU CLIENT. CT NOVA REJETTE
TOUTE RESPONSABILITE POUR TOUT DOMMAGE SECONDAIRE OU CONSECUTIF, Y COMPRIS MAIS
SANS S'Y LIMITER LES FRAIS D'’AVOCAT ET/OU LES FRAIS DE JUSTICE, ET POUR LA VIOLATION
DE TOUTE GARANTIE EXPRESSE OU IMPLICITE DE CE PRODUIT. CT NOVA REJETTE TOUTE
RESPONSABILITE POUR TOUT DOMMAGE CAUSE PAR LE PRODUIT OU PAR L'UTILISATION DU
PRODUIT, Y COMPRIS MAIS SANS S'Y LIMITER LES PERTES DE PROFITS, LES PERTES D'EPARGNE,
LES DOMMAGES SECONDAIRES OU LES DOMMAGES CONSECUTIFS. CT NOVA REJETTE TOUTE
RESPONSABILITE POUR TOUTE RECLAMATION PAR UN TIERS OU FAITE PAR VOUS POUR UN
TIERS. CETTE LIMITE S’APPLIQUE QUE DES INDEMNISATIONS SOIENT DEMANDEES, OU QU'UNE
RECLAMATION SOIT FAITE, DANS LE CADRE DE CETTE GARANTIE OU COMME RECLAMATION EN
RESPONSABILITE CIVILE DELICTUELLE (Y COMPRIS LA NEGLIGENCE OU LA STRICTE
RESPONSABILITE PRODUIT), RECLAMATION CONTRACTUELLE OU TOUTE AUTRE RECLAMATION.
CETTE LIMITE NE PEUT PAS ETRE ANNULEE OU AMENDEE PAR PERSONNE. CETTE LIMITE DE
RESPONSABILITE EST EFFECTIVE MEME SI CT NOVA OU UN REPRESENTANT AGREE D'CT NOVA A
ETE INFORME PAR VOUS DE LA POSSIBILITE DE TELS DOMMAGES.

Certaines juridictions et pays ne permettent pas la limitation de la durée de validité des garanties
implicites et I'exclusion ou la limitation des dommages secondaires ou indirects; par conséquent,
certaines des limitations ci-dessus peuvent ne pas étre applicables a certains acquéreurs du produit.
Cette garantie confére des droits spéciques a I'acquéreur, variables d'une juridiction a une autre.
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FRANCAIS
Pour autant que le produit a été acheté auprés d'CT Nova lui-méme ou de son revendeur ou agent
agréé et utilisé aux Etats-Unis, CT Nova choisira de réparer ou remplacer gratuitement le produit
(émetteur-récepteur) ou les composants défectueux apres la livraison de I'appareil au CT Nova agréé,
accompagné d'un document attestant de la date d'acquisition par I'acquéreur initial, par exemple une
copie d'un recu.

Le propriétaire du produit doit payer tous les frais de I'expédition initiale du produit au service des
garanties; les frais de réexpédition du produit & son propriétaire aux E.-U. seront a la charge d'CT
Nova si le produit est sous garantie.

Pour un prodult acquls hors des E.-U.
Veuillez contacter le relvendeur local pour I'information au sujet de la garantie.

Propriété intellectuelle

BLACK+DECKER" et le, logo BLACK+DECKER sont des marques déposées de BLACK+DECKER Industrial
Tool Co., ou d'une de ses sociétés affiliées, et sont utilisées sous licence.

L'agencement de couleurs est une marque de commerce des outils électriques et accessorires
BLACK+DECKER.

© 2022 BLACK+DECKER
E.-U. et Canada seulement

Fabriqué En Chine

Produit distribué par:
CT Nova US LLC
4700 Duke Drive Suite 200, Mason, OH 45040, USA

Pour obtenir de I'information sur les produits, les réparations ou la garantie, priére de nous contacter au:
www.blackanddecker.com
1-855-207-3922.

BLACK+
DECKER

BDXBWBO02
MANUEL D'INSTRUCTIONS
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Antes de operar el aparato, lea todas las instrucciones de seguridad y

® funcionamiento. Guarde todas las instrucciones en un lugar seguro
B I A‘ K+ para futuras consultas.

Definiciones: Simbolos y palabras de alerta de seguridad

Este manual de instrucciones utiliza los siguientes simbolos y palabras de alerta de seguridad
paraalertarle de situaciones peligrosas y del riesgo de lesiones corporales o dafios materiales.
A PELIGRO: Indica una situacién de peligro inminente que, si no se evita, provocara la

muerte o lesiones graves.

AADVERTENCIA: Indica una situacion de peligro potencial que, si no se evita, podria
MANUAL DE INSTRUCCIONES provocar la muerte o lesiones graves.

AATENCION: Indica una situacion de peligro potencial que, si no se evita, posiblemente
provocaria lesiones leves o moderadas.

Ca I e nta do r d e Bi be ro nes A (Utilizado sin palabras) indica un mensaje de seguridad relacionado.

AVISO: Se refiere a una practica no relacionada a lesiones corporales que de no evitarse
puede resultar en dafios a la propiedad.

|
A ADVERTEN(IA- Lea todas /as advertencias de seguridad e Instrucciones. E/

incumplimiento de las advertencias e instrucciones puede provocar descargas eléctricas,
incendios o lesiones graves.

@ ADVERTEN(IA: Para reducir el riesgo de lesiones, lea la guia del usuario.
A ADVERTEN(IA DE I.A pROPUESTA 65: Este producto puede exponerio a

algun tipo de sustancias quimicas, que el estado de California reconoce como causantes de
cancer. Para obtener mas informacion, visite www.P65Warnings.ca.gov.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Cuando use aparatos eléctricos, siempre se deben seguir las precauciones basicas, incluyendo las
siguientes:

A ADVERTEN(IA- Para reducir e/ riesgo de incendios, descarga eléctrica, o lesiones:

* Peligro de descarga. Para protegerse contra el riesgo de descarga eléctrica, no sumerja la base, el
cable de alimentacién o e/ enchufe en agua u otro liquido.

Sélo use como se describe en este manual. Sé/o use conexiones recomendadas por el fabricante.
Nunca modifique ef producto o parte de é/. Se pueden producir dafios o lesiones personales.

No jale o transporte, por e/ cable, no use e/ cable como manija, cierre una puerta sobre el cable, o
Jjale el cable alrededor ele bordes o esquinas filosas. No opere el aparato sobre e/ cable. Mantenga e/
cable lejos de superficies calientes.

No opere al aire libre.
Este electrodomeéstico esta disefiado solo para uso doméstico y no comercial o industrial.
Enchufe directamente a una toma de corriente.
No manipule el enchufe con /as manos mojadas.
Use el enchufe sé/o en una toma de corriente esténdar (120V,/60Hz).
B DX Bw B o 2 No. de parte WAR-PUM-002-E11 No deje e/ aparato cmchufado.
Espafiol Apague el interruptor antes de desenchufar.
Apague el aparato si necesita quitarfo.
No se queme al retirar los biberones.
Es necesario supervisar estrechamente e/ uso de cualquier aparato por parte de Jos nifios o cerca de ellos.

La superficie del elemento calefactor esta sometida a calor residual después de su uso. No coloque
ningun objeto inflamable o explosivo alrededor del aparato para evitar peligros.

Espanol - pagina 24

Lea el manual antes de devolver este producto por cualquler motivo.
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Coloque el aparato en una superficie quieta y estable mientras /o utiliza.
Extraiga el enchufe de la toma de corriente cuando no lo utilice y evite tocar el agua.

Tenga cuidado con e/ vapor caliente que sale durante el calefaccion.

No toque el aparato después del calentamiento.

No mueva ni toque nunca el aparato cuando esté en uso o cuando el agua esté todavia caliente.
No coloque nunca objetos encima de/ aparato cuando esté en uso.

Utilice unicamente agua sin aditivos.

No ponga lejia ni otros productos quimicos en el aparato.

Deje siempre que el aparato se enfrie antes de moverfo o guardario.

No coloque nunca objetos directamente sobre la resistencia, especialmente cuando el aparato esté
encendido.

Vacie siempre los restos de agua del aparato después de utilizarlo y cuando se haya enfriado.
No utilice el aparato para calentar espacios.

No almacene ni utilice el producto en lugares donde /a temperatura pueda alcanzar o superar los
30°C (como cobertizos exteriores o edificios metalicos en verano). Guarde el producto en un lugar
fresco y seco.

Este aparato no esta destinado a ser utilizado por personas (incluidos /os nifios) con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con faita de experiencia y conocimientos, a menos que
hayan recibido supervision o instruccion.

Si el CABLE DE ALIMENTACION esté dafiado, debe ser sustituido por e/ fabricante, su agente de
servicio o personas con cualificacion similar para evitar un peligro.

Ef aparato sé/o debe utilizarse para calentar alimentos para nifios.
Un uso inadecuado puede danar el calentador y causar quemaduras al usuario.

No utilice el producto de forma contraria a su uso previsto. Otros usos violan los términos de /a
garantia.

NUNCA encienda el aparato cuando no haya agua en él.

Antes de encender el calentador, asegurese de que se ha afiadido a su recipiente Ja cantidad
correcta de agua especificada en las instrucciones. E/ calentador debe vaciarse de cualquier residuo
de agua antes de cada uso posterior.

E/ vaso medidor adjunto no debe utilizarse para medir la comida.
NO coloque aceite ni liquidos inflamables en el recipiente, ya que podria provocar un incendio.

Durante el funcionamiento, hay agua caliente en el calentador y/o el vapor caliente saldré de él.
Tenga mucho cuidado ya que puede causar quemaduras graves. Evite el contacto con la piel.
Mantenga /a cara y las manos a una distancia segura y no fas coloque por encima del aparato
mientras esté en uso.

No mueva ni levante el calentador mientras esté encendido o cuando esté /leno de agua caliente.
NO toque el cuerpo del aparato cuando esté encendido.

La superficie del aparato puede calentarse durante e/ funcionamiento, y algunas zonas pueden
permanecer calientes después de terminar.

E/ mal uso del aparato puede causar lesiones

Desenchufelo de la toma de corriente cuando no esté en uso y antes de limpiario. Deje que se enfrie
antes de poner o quitar piezas.

Antes de servir, desenchufe el cable de la toma de corriente y del plato. No deje el cable al alcance
de /os nifios.

Que Jos nifios sean supervisados para que no jueguen con el aparato.

No haga funcionar ningun aparato con un cable o enchufe dafado, o después de que e/ aparato
funcione mal, o se haya darfiado de alguna manera. Si el aparato no funciona como deberia, se ha
caldo, se ha dafiado, se ha dejado al aire libre o se ha caido al agua, devuélvalo a un centro de
servicio.

No deje que el cable cuelgue del borde de Ja mesa o la encimera, ni que toque superficies calientes.
No /o coloque sobre o cerca de un quemador de gas o eféctrico caliente, ni en un horno caliente.
Conecte siempre primero e/ enchufe al aparato y luego conecte e/ cable a la toma de corriente. Para
desconectar el aparato, gire cualquier contro/ a la posicion "off”, y luego retire e/ enchufe de /la toma
de corriente.

No toque las superficies calientes. Utilice las asas o los pomos.

Se proporciona un cable de alimentacion corto (o un cable de alimentaciéon desmontable) para
reducir el riesgo de enredarse o tropezar con un cable mas largo.

Para garantizar una proteccion continua contra el riesgo de descarga eléctrica, conéctelo
unicamente a tomas de corriente con conexion a tierra.
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E/ aparato se calienta mucho durante el calentamiento rapido y puede causar quemaduras si se toca.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
A\ ADVERTENCIA:

* Evite el arranque involuntario. Asegiurese de que el aparato esté apagado antes de cogerlo o
transportarlo. Transporte el aparato con e/ dedo en el botdn de encendido invita a los accidentes.

* Remita el mantenimiento a un experto cualificado que utilice sé/o piezas Idifnticas de repuesto.
Asi se asegura de mantener la seguridad del producto.

* No almacene ni use el aparato cerca de zonas de alta temperatura y manténgalo alejado de la luz
solar directa.

* No use un cable de extensiéon a menos que sea absolutamente necesario. E/ uso de un cable de
extension inadecuado podria resuftar en riesgo de incendio, descarga eléctrica o electrocucion.

* Un cable de extension debe tener un tamafo de cable adecuado (A WG o American Wire Gauge)
por seguridad. Mientras menor es e/ nimero de calibre del cable, mayor es la capacidad del cable, es
decir, el calibre 16 tiene mas capacidad que el calibre 18. Un cable de tamario inferior causard una
caida en el voltaje en linea que resulta en una pérdida de energia y sobrecalentamiento. Cuando use
mas de una extension para completar la longitud total, asegurese que cada extension individual
contenga al menos el tamafio minimo de cable. La siguiente tabla muestra el tamario correcto a usar
dependiendo de la longitud del cable y la clasificacion de amperes de la placa de identificacion. Si
tiene duda, use el calibre mas pesado siguiente. Cuanto menor sea e/ niumero de calibre, mas pesado
serd e/ cable.

Calibre minimo de conjuntos de cables

Voltios Longitud total del cable en pies (mehos)
120V 25(.6) | 50(15.2) | 100 (30.5) = 150 (45.1)
Amperaje nominal
Mésde | Nomésde AWG
0 6 18 16 16 14
6 10 18 16 14 12
10 12 16 16 14 12
12 16 14 12 No recomendado

* No coloque ningin objeto encima del producto ni coloque el producto sobre una superficie blanda
que pueda bloquear las ranuras de ventilacion y provocar un calor interno excesivo. Coloque e/
producto en una posicion alejada de cualquier fuente de calor. E/ producto se ventila a través de Jas
ranuras de la parte inferior.

* No opere el producto si recibié un golpe fuerte, se dejé caer o se dalfé de cualquier manera.
Liévelo a un centro de servicio autorizado.

* No desensamble el producto; llévelo a un centro de servicio autorizado cuando se requiera
servicio o reparacion. E/ reensambl/e incorrecto puede resultar en un riesgo de descarga eléctrica,
electrocucién o incendio.

* Desconecte el producto del tomacorriente antes de Intentar la limpieza. Esto reducira el riesgo de
descarga eléctrica.

CUMPLIMIENTO

Este dispositivo cumple con la parte 15 de las reglas de la FCC. El funcionamiento esta sujeto a las dos
condiciones siguientes:

(1) Este dispositivo ne, puede causar interferencias perjudiciales y

(2) este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluida la interferencia que pueda
causar un funcionamiento no deseado.

CAN ICES-003(B) / NMB-003(B)
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AYUDA AL CLIENTE

Servicio para productos y apoyo al cliente

Si tiene cualquier pregunta sobre el funcionamiento de este nuevo producto de BLACK+DECKER,
LLAMENOS PRIMERO ... no devuelva este producto a la tienda minorista. La informacion de contacto de
apoyo varia dependiendo del pais en el que adquirid y utiliza el producto.

Para obtener servicio de garantia u otra informacidn para productos comprados de CT Nova o a través de
su distribuidor o agente autorizado y utilizados en EE. UU,, Llame a nuestra linea de asistencia al
consumidor al www.ctnovatech.com. Usted recibird instrucciones sobre cémo enviar los productos por su
propia cuenta a un centro de servicio autorizado de CT Nova. Para obtener el servicio, usted debe incluir:
(a) una copia de su recibo, factura de venta u otro comprobante de compra comparable; (b) una
descripcion escrita del problema; y, lo que es mas importante; (¢) su direccidén y nimero telefénico.

Si necesita mas informacion sobre sus funciones, visite www.blackanddecker.com y consulte la seccion de
preguntas frecuentes y el manual electrénico.

©2022 CT Nova US LLC
4700 Duke Drive Suite 200, Mason, OH 45040, USA
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Conozca su Calentador de Biberones
Clasificacion del producto: AC120V- 60Hz 300W

Caracteristicas de Disefio:
- Calentamiento rapido
- Seguridad de la temperatura del termostato para mantener caliente la leche y la comida del bebé

VISTA DEL PRODUCTO

1. Cesta para biberon

2. Anillo adaptador

3. Cesta

4. Camara de calentamiento
5. Panel LED

Calentador de Biberdénes Taza Medidora Manual de Instrucciones
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INSTRUCCIONES DE OPERACION
A ADVERTENCIA:

¢ Limpie la cdmara de calentamiento del calentador y el cuerpo con un pafo himedo, y
séquelo con una toalla. Lave el anillo adaptador y el cesto para biberones/jarras en
agua tibia, con un detergente suave, y aclare con agua tibia.

« Apague y desenchufe el aparato antes de limpiarlo. Para evitar las incrustaciones,
utilice siempre agua previamente hervida/desmineralizada en la placa calefactora para
su funcionamiento. Al limpiar, asi como después de cada uso, limpie la placa
calefactora y séquela con un pafio suave y humedo.

* No altere el enchufe de ninguna manera. Si el enchufe no entra completamente en la
toma de corriente, invierta el enchufe. Si sigue sin encajar, péngase en contacto con un
electricista cualificado para que instale la toma de corriente adecuada.

* Nunca encienda el calentador cuando no haya agua en él.

* Se emite vapor caliente mientras el calentador esta en funcionamiento. Tenga mucho
cuidado ya que puede causar quemaduras graves. Evite el contacto con la piel.
Mantenga la cara y las manos a una distancia segura y no las cologue encima del
aparato mientras esté en uso. Para evitar la posibilidad de quemaduras, nunca mueva o
lleve el calentador mientras esté funcionando.

« Para la seguridad de su hijo, compruebe siempre la temperatura de los alimentos antes
de darlos. Asegurese de que la comida estd a una temperatura segura. Coloque una
pequena cantidad de comida en la parte interna de la mufieca, ya que la piel es
delicada y sensible en este punto.

¢ Por razones microbioldgicas y de higiene, no se debe recalentar la leche o los
alimentos que ya se hayan calentado y enfriado. Si no se ha utilizado, debe desecharse.

* Los alimentos no deben calentarse durante un periodo demasiado largo.

CONFIGURAR Y UTILIZAR
A\ ADVERTENCIA:

¢ Coloqgue el aparato en interior sobre una superficie plana en un lugar seguro en el que
no sea golpeado ni movido y fuera del alcance de los nifios durante su funcionamiento.

¢ No se recomienda calentar rapidamente los alimentos congelados en frascos y tarros
de cristal sacados directamente de la nevera.

1. ARada la cantidad adecuada de agua en la cdmara de calentamiento, segun el volumen
sugerido en la tabla siguiente.

NOTA: Hay muchos factores que influyen en el tiempo de calentamiento y en la
temperatura de los alimentos después del calentamiento. Los principales son: la
temperatura actual del alimento, su volumen, el tipo y el tipo de material del recipiente
(vidrio, plastico) en el que se calienta el alimento y la cantidad de agua utilizada para el
calentamiento. Las cantidades de agua indicadas son aproximadas. Debido a los
factores mencionados, no es posible indicar la cantidad exacta de agua necesaria para
el calentamiento. Las cantidades éptimas de agua pueden determinarse facilmente de
forma experimental. Aflada menos agua si el alimento estd demasiado caliente. Ahada
mas agua si los alimentos estan demasiado frios.

2. Coloque la cesta de biberones/jarras en la camara de calentamiento.

3. Cologue un anillo adaptador en el cuerpo del calentador para limitar la cantidad de
vapor que se escapa.

4. Coloque el biberon preparado para la alimentacion o un recipiente/frasco abierto en la
cesta. Coloque el biberdn/recipiente/frasco en el centro del calentador para asegurar
un calentamiento uniforme.

NOTA: Asegurese de que el biberon/recipiente que elija sea adecuado para hervir
segun las instrucciones del fabricante.

5. Enchufe el cable de alimentacion en la toma de corriente y oird un pitido. Ahora esta
encendido y listo para funcionar en uno de los modos de calefaccion o calentamiento
gue se indican a continuacion.
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NOTA: Para detener cualquier ciclo, pulse el botdn Q') para apagar el calentador y luego
desconéctelo de la toma de corriente.

nor Calentamiento Rapido

A ADVERTENCIA: Utilice siempre un pafo al retirar los biberones, recipientes o

tarros del calentador para evitar qguemaduras. No toque el cuerpo de la cdmara de
calentamiento.

1. AAada unos 0.3-0.80z de agua a la cdmara de calentamiento vacia.
2. Pulse el boton U "000" aparecera en la pantalla.
3. Pulse el botén g% v seleccione .

4. El calentador se apaga automaticamente después de operar el modo de calentamiento
rapido durante 8 minutos o cuando el agua en la camara de calentamiento se seca.,
seflalando el final del ciclo con un sonido "Beep-Beep-Beep".

5. Agite bien el biberén para conseguir que la leche y la comida del bebé se calienten de
manera uniforme. Revuelve los alimentos calentados en un recipiente o tarro abierto
con una cuchara para asegurar una distribuciéon uniforme de la temperatura.

Temperatura objetivo: 99°F / 37°C (solo referencia)

NOTA: El tiempo para calentar la leche/la comida depende del volumen, la temperatura
inicial, el material del biberon/del tarro de comida y la temperatura ambiental.

Cantidad de Temperatura | Cantidad de agua vertida Tiempo de
leche inicial en la vaporizadora calentamientc? como
referencia
20z 0.40z 3min40s
3oz 0.50z 4 min
50z 41°F / 5°C 0.550z 5 min
70z 0.60z 5min 30 s
80z 0.70z 6 min 30 s
20z 0.30z 2min20s
3oz 0.40z 3 min
5oz 68°F / 20°C 0.450z 3min40 s
70z 0.50z 4min25s
8oz 0.550z 5 min
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é Calentamiento del biberdn de leche
1. Afada unos 6.50z de agua a la cdmara de calentamiento vacia.
2. Pulse el botén 8%y seleccione (3.

3. La temperatura esta preajustada a 99°F (37°C). Pulse el botdn A o\ para ajustar la
temperatura, 95°F - 105°F (35°C - 41°C).

4. Después de 3 horas, el calentador terminard automaticamente el ciclo, sefaldndolo con
un sonido "Beep-Beep-Beep".

é Descongelacién de Alimentos

1. Afada unos 6.50z de agua a la cdmara de calentamiento vacia.
2. Pulse el botén g v seleccione (3.

3. Pulse el botdn A oy ajuste la temperatura a 95°F (35°C).

4. Después de 3 horas, el calentador terminard automaticamente el ciclo, sefalandolo con
un sonido "Beep-Beep-Beep”.

NOTA:

» Aligual que en el caso de calentar alimentos en un biberén/recipiente, el tiempo de
descongelaciéon depende de los mismos factores (consulte la NOTA en la P.6) y no es
posible su determinacién exacta.

* NUNCA vuelva a congelar la leche previamente descongelada.
* Deseche la leche que no haya sido utilizada.

h
{7 Calentamiento de Alimentos
1. Afada unos 6.50z de agua a la cdmara de calentamiento vacia.
2. Pulse el botdngwy seleccione .

3. La temperatura estd preajustada a 165° F (74°C). Presione el botén A o \/ para ajustar
la temperatura, 125°F - 180°F (52°C - 82°C).

4. Después de 3 horas, el calentador terminard automaticamente el ciclo, sefaldndolo con
un sonido "Beep-Beep-Beep".

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO
A ADVERTENCIA:

Desenchufe siempre el aparato antes de limpiarlo.
* No limpie la basE! con agua del grifo ni la sumerja en agua.

* El agua del grifo produce facilmente cal en la placa calefactora de acero inoxidable.
Limpie la placa dlespués de cada uso para evitar la acumulacion de cal.

* No utilice abrasivos ni disolventes para la limpieza.

* No es necesario realizar ningun tipo de mantenimiento del calentador, salvo la limpieza
o la eliminacioén de la cal.

* No coloque biberones u otros objetos dentro de la cdmara de calentamiento si el
calentador no se utiliza.

* Limpie el cuerpo y el interior del calentador con un pafio suave o esponja, y luego
séquelo con un pafio limpio o una toalla de papel.

* No coloque el aparato en el lavavajillas.
P. 32
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DESCALCIFICACION
A ADVERTEHCIA:

La cal debe ser eliminada regularmente para asegurar el buen funcionamiento del
calentador. El tiempo de calentamiento y vaporizacion se prolongara si la cal se
acumula en la camara de calentamiento.

* No encienda nunca el calentador mientras se elimina la cal.
¢ El incumplimiento de las instrucciones de descalcificacion puede causar dafos irrepara-
bles en el producto.

¢ El incumplimiento de las instrucciones de descalcificacion puede causar dafos irrepara-
bles en el producto.

Afhada 3.40z de agua tibia y 1.60z de vinagre a la cdmara de calentamiento y déjelo
dentro del calentador durante no mas de 30 minutos. Un tiempo mayor puede causar
daflos en el aparato. Cuando la cal se disuelva, vierta la solucidon y enjuague la cdmara de
calentamiento con agua limpia.

TSOLUCION DE PROBLEMAS

Consulte esta tabla para encontrar soluciones de bricolaje para problemas menores de
rendimiento. Cualquier otro servicio necesario debe ser realizado por un agente de servicio
calificado.

A ADVERTEHCIA: Apague y desenchufe siempre el aparato antes de realizar el

mantenimient-o del aparato. De /o contrario, podria provocar una descarga eléctrica
o sufrir lesiones personales.

Problema Posible Causa Solucién
1. |Appliance won’t [1. Desenchufado en la toma de 1. Enchufe firmemente.
start. corriente. 2. Restablezca el disyuntor o

2. Disparo del disyuntor/fusible sustituya el fusible.
fundido en el panel de servicio de

la casa.

2. |Automatic shut [1. Sise utiliza durante mucho tiempo, | 1. Consulte la pagina 33 para ver
off. la placa calefactora produce sarro. las instrucciones de

2. La temperatura de la placa descalcificacion.

calefactora supera la temperatura | 2. Vierta agua en la placa

de proteccion. calefactora, luego encienda la
maquina o utilice otras
funciones cuando la placa
calefactora se enfrie.

A ADVERTEH(IA: Para garantizar la SEGURIDAD y CONFIABILIDAD producto, las

reparaciones, mantenimiento y ajuste (incluyendo inspecciéon y reemplazo dei
escobillas, cuando sea aplicable) deben ser realizados por un centro de servicio de
féabrica CT Nova o un centro de servicio autorizado por CT Nova. Siempre use partes
de reemplazo idénticas.
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GARANTIA Y RECONOCIMIENTO DE MARCA REGISTRADA

Garantia limitada de tres afios

CT Nova otorga la presente garantia unicamente al comprador original que este producto y los
componentes del mismo estaran exentos de defectos de fabricacion y materiales durante un periodo
de tres afos a partir de la fecha original de compra del consumidor. Durante este periodo, CT Nova
reparard o sustituird, a su exclusiva eleccion y discrecion, este producto o cualquier pieza defectuosa
del mismo. La responsabilidad de CT Nova se limitard a la reparacion o sustitucion de la(s) pieza(s)
defectuosa(s), y dicha correccion constituird el cumplimiento de todas las obligaciones de CT Nova
expresadas en presente Garantia.

Esta garantia limitada es valida Unicamente para el comprador original en jurisdicciones limitadas, y
no es transferible. Esta garantia limitada quedara anulada automaticamente antes de su expiracion si
el producto se vendiera o se transriera de cualquier otra forma a otra parte. El producto debera
adquirirse directamente a CT Nova o a un distribuidor autorizado. De otro modo, la garantia quedara
anulada. Esta garantia limitada es valida solamente para los productos adquiridos y utilizados en
jurisdicciones especicas. Visite nuestro sitio web en la direccién www.ctnovatech.com para obtener
una lista de las jurisdicciones en las que es vélida esta garantia limitada.

La presente garantia limitada no cubre dafios debidos a una utilizaciéon inadecuada, abuso,
negligencia, casos fortuitos, accidentes, uso comercial o medicacién del producto o de cualquiera de
sus piezas. Esta garantia no cubre dafnos debidos a utilizacion, mantenimiento o instalacion
inadecuados, desgaste o rotura normales o intentos de medicacion o reparacion por parte de personal
ajeno a CT Nova o no autorizado por CT Nova para llevar a cabo el trabajo relacionado con la
garantia. Cualquier alteracion o reparacion no autorizadas dardn lugar a la anulacion de la presente
garantia. Esta garantia no cubre el producto vendido TAL CUAL o CON TODOS SUS FALLOS. La
presente garantia quedard invalidada si el nUmero de serie aplicado de fabrica o el sello de la fecha se
hubieran alterado, emborronado o quitado del producto. Esta garantia no cubre ningun producto
adquirido o utilizado en una jurisdiccion no cubierta por la misma.

El procedimiento para la obtencién de servicio y asistencia y la aplicabilidad de esta garantia variaran
segun el pais o jurisdiccion en el cual usted compre y utilice el producto. Para obtener detalles sobre
el servicio para productos, la asistencia técnica y la garantia, visite www.ctnovatech.com. Esta
garantia le otorga derechos legales especicos y usted puede tener otros derechos que varian de
estado a estado y de pais a pais.

A EXCEPCION DE LO EXPRESAMENTE ESTABLECIDO EN LA PRESENTE GARANTIA, CT NOVA NO
OFRECE NINGUNA OTRA GARANTIA, EXPRESA O IMPLICITA, INCLUYENDO CUALQUIER GARANTIA
IMPLICITA DE COMERCIABILIDAD E IDONEIDAD PARA UN FIN DETERMINADO. CT NOVA
RENUNCIA EXPRESAMENTE A CUALQUIER OTRA GARANTIA NO ESTABLECIDA EN ESTA
GARANTIA LIMITADA. CUALQUIER GARANTIA IMPIICITA QUE PUDIERA IMPONERSE LEGALMENTE
ESTARA LIMITADA A LOS TERMINOS DE LA PRESENTE GARANTIA EXPRESA.

LIMITACION DE SOLUCIONES Y DANOS. LA REPARACION O LA SUSTITUCION, DE ACUERDO CON
LO INDICADO EN LA PRESENTE GARANTIA, SERAN LAS UNICAS SOLUCIONES PROPORCIONADAS
AL CONSUMIDOR. CT NOVA NO SE RESPONSABILIZARA DE NINGUN DANO ACCIDENTAL O
CONSECUTIVO, INCLUYENDO PERO SIN LIMITARSE A LOS HONORARIOS DE ABOGADOS Y
COSTAS PROCESALES, POR EL INCUMPLIMIENTO DE CUALQUIER GARANTIA EXPRESA O
IMPIICITA DEL PRODUCTO. CT NOVA NO SE RESPONSABILIZARA DE NINGUN DANO CAUSADO
POR EL PRODUCTO O POR LA INCAPACIDAD DEL PRODUCTO, INCLUYENDO PERDIDAS DE
BENEFICIOS, PERDIDAS ECONOMICAS, DANOS ACCIDENTALES O DANOS CONSECUTIVOS. CT
NOVA NO SE RESPONSABILIZARA DE NINGUNA RECLAMACION REALIZADA POR TERCEROS.
ESTA LIMITACION SE APLICARA TANTO EN CASO DE DEMANDA DE DANOS Y PERJUICIOS COMO
SI SE EFECTUARA UNA RECLAMACION, BAJO ESTA GARANTIA O COMO RECLAMACION DE
PERJUICIOS {INCLUYENDO NEGLIGENCIA O RESPONSABILIDAD EXITRICTA DEL PROXUCTO), UNA
RECLAMACION CONTRACTUAL O CUALQUIER OTRA RECLAMACION. ESTA LIMITACION NO
PODRA SER SUSPENDIDA NI MODIFICADA POR PERSONA ALGUNA. ESTA LIMITACION DE
RESPONSABILIDAD TENDRA VIGOR INCLUSO SI CT NOVA O UN REPRESENTANTE AUTORIZADO
DE CT NOVA HUBIERAN SIDO NOTIFICADOS DE LA POSIBILIDAD DE DICHOS DANOS.

Algunos estados y paises no permiten limitaciones a la duracidon de una garantia implicita ni permiten
la exclusion o limitacion de los dafios incidentales o consecuentes, asi que las limitaciones antedichas
quizd no sean aplicables a su caso. Esta garantia le otorga derechos legales especicos y usted puede
tener otros derechos que varian de estado a estado y de pais a pais.
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Siempre y cuando el producto A condicion de que el producto se haya adquirido a CT Nova Ro a
través de su distribuidor o agente autorizado y se utilice en los EE.UU., CT Nova, sin cargo adicional,
reparard o reemplazard, a su sola opcion, los productos defectuosos, productos o componentes
cuando estos se entreguen al Centro de servicio autorizado de CT Nova, acompafnados por un
comprobante de la fecha de la compra realizada por el primer consumidor, tal como una copia del
recibo de compra.

El cliente debera pagar los cargos de envio iniciales necesarios para enviar el producto para recibir
servicio bajo la garantia, pero los cargos de devolucién, a una direccion en los EE. UU., correran por
cuenta de CT Nova, si el producto esta bajo garantia.

Para productos comprados fuera de EE. UU.
Comuniquese con el concesionario en su localidad para obtener informacion sobre la garantia.

Confirmacion de marcas registradas y comerciales

BLACK+DECKER® y el logotipo BLACK+DECKER son marcas comerciales de BLACK+DECKER Industrial
Tool Co., 0 una de sus ,afiliadas y se utilizan bajo licencia.

El grafico de color es una marca registrada para las herramientas eléctricas y los accesorios de
BLACK+DECKER.

© 2022 BLACK+DECKER
EE.UU. y Canada solamente

Hecho en China

Producto distribuido por:
CT Nova US LLC
4700 Duke Drive Suite 200, Mason, OH 45040, USA

Para obtener informacion sobre productos, servicios o garantia, contactenos en:
www.blackanddecker.com
1-855-207-3922.
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